



# 暂存在饭店的宠物狗跑出去被车撞伤 店家该不该赔？

## 法院裁定：店家已尽到义务，不用赔偿

□记者 吴震宁 通讯员 魏溪 张熠

在一些市民眼中，宠物狗就像是家庭中的一员和生活伴侣。不仅经常带着心爱的宠物狗上街溜达，甚至还把它们带到餐厅等营业场所，但也由此成为不少纠纷的“导火索”。近日，慈溪法院就审理了这样一起，因带宠物狗到烤肉店就餐，宠物狗跑出店被车撞了的案子。

### 宠物狗逃脱被撞

95后的安徽女孩诗诗(化名)养了一条泰迪，经常带着它到处闲逛。去年8月11日下午2点左右，诗诗带着泰迪来到慈溪城区新都汇某烤肉店，准备和朋友聚餐。

走到门口，店员发现客人牵着宠物狗，便告知不可以带宠物入内。但既然已经打开店门迎客，也不好就这么拒绝上门生意。店员提出可以帮忙看好，把泰迪放在店门口的公共储藏间，等用完餐再来把狗领走，诗诗同意了。

“泰迪刚刚跑了。”正在和朋友愉快地聊着天，吃着烤肉，店员突然急急忙忙来找诗诗。等到诗诗再次见到狗狗时，它已经伤痕累累。原来，狗狗逃离了储藏间后一路跑到了三北大街，不幸被路过的汽车撞了。

诗诗认为，治疗自己心爱的宠物狗花了18160元，既然肇事司机没有找到，那么帮忙看管的烤肉店就得承担这赔偿责任，于是将烤肉店告上了法庭。她说：“出事的这条泰迪已经跟了我4年的时间，建立了比较深厚的感情，店家理应承担全额赔偿我的损失。”

### 善意保管尽责不赔

烤肉店对此颇感委屈。店家觉得，按规定店内不能携犬进入，当初本是一片好心帮忙适当看顾，在宠物狗逃脱之后，店内员工第一时间就通知了狗主人诗诗且协助她积极寻找，已经尽到了应尽的义务，并



严勇杰 绘

不存在重大过失。

法院在审理后认为，诗诗要求店家承担该宠物狗的损害损失的诉请于法无据，驳回了其诉请。

“诗诗到烤肉店用餐，应当知晓不能携犬进入饭店等公共场所的相关规定，且该店家在其店门口张贴了此项标志，店员也已明确告知她不能带宠物入内。”该案承办法官说，因此，对该宠物狗的看管并不属于双方之间餐饮服务的附随义务。

“因店员建议将宠物狗存放至店门口的公共储藏间，并承诺将狗看好，诗诗也接受并实践了该建议，双方之间就宠物狗的看管达成了保管合同关系。因该保管未约定有保管费，所以为无偿保管合同关系。在保管合同关系成立后，店家发现宠物狗逃离储藏间，即马上通知并协助积极查找，已尽到了善意的注意义务。”他说，因该宠物狗是被路过的汽车撞伤，其损伤与店家的看管并无直接的因果关系。因此，最终作出了如上判决。

### 3个小时“聊”了1万多字 无声调解劝和聋哑夫妇

本报讯(记者 戴巧泽 通讯员 陈波 陈婉仪) 家住象山的小罗和小赖是一对聋哑人夫妻，小赖入狱的第三年，妻子小罗起诉离婚。两人在打工中相识相恋，2010年结婚，有了孩子。婚后第二年，小赖随同老乡前往安徽打工，因为交友不慎误入歧途，在2015年初因抢劫罪被判处有期徒刑。经过两年多的煎熬，小罗说，她对生活绝望了。

但象山法院的陈法官知道，她对小赖还有感情。小罗说过一个细节，小赖刚去安徽打工的时候，两人会相互写信。尽管信中只是一些生活琐事，但点滴细节都是温暖。“不过写了20来封信后，就不写了。”她失望地说。

考虑到被告一方的特殊性，法院将开庭地点安排在了小赖的服刑地——安徽省某监狱。

开庭当天，法院事先安排的手语翻译因故无法随行。陈法官灵光一现：“他们以前不是喜欢写信吗？那就信上沟通吧。”在征得双方同意后，陈法官引导夫妻二人将内心所想写在纸上。小罗抱怨小赖，在婚后没有照顾到家庭，入狱后更是让自己独自支撑着这个家。小赖不服，自己为了生计离乡背井，很多委屈都要一个人承受，妻子对自己还是不够理解。两人僵持着，陈法官接过纸笔，将自己对人生和婚姻的感悟一一写下，递给二人。

小赖接过笔，他“说”，自己就不想和小罗离婚，特别是回想起从前的甜蜜经历和孩子时，夫妻间的矛盾在字里行间慢慢淡化。小赖告诉小罗，对自己的所作所为十分后悔，希望小罗能再给自己一个机会，让自己在出狱后对母子俩进行补偿。面对小赖的承诺，小罗红了眼眶，最终决定撤回起诉。

不知不觉间，三人“聊”了三个多小时，写了一万三千余字，最终汇成了多达三十八张纸的调解笔录。

无声的调解，终于迎来了一个圆满的结局。



## 中国体育彩票

## 投注体育彩票 回报健康人生

# 浙江中出3注大乐透二等奖 固定奖派奖活动结束

5月21日，体彩大乐透第16058期开奖，全国送出4注头奖。浙江彩民也表现给力，金华、宁波、温州分别中出1注二等奖！本期，体彩大乐透全省销售额达到了1973.3万余元，看来虽然近几日来春雨不断，天公不作美，但彩民参与大乐透“五亿大派奖”的热情不减！同时，值得一提的是，根据《关于开展

中国体育彩票超级大乐透派奖活动的公告》，2016年超级大乐透派奖活动中用于固定奖派奖的3亿元资金已于第16058期派送完毕，固定奖派奖活动于当期结束。

根据开奖信息，浙江中出的3注二等奖花落金华、宁波、温州，单注奖金25万余元，分别是：金华地区

3307156026销售点、宁波地区3302019005销售点、温州地区3303029047。虽然，本期体彩大乐透欢乐送出4注头奖，但对奖池的影响并不是很大。在当期开奖后，将有30.14亿元奖池金额迎接下期开奖。下期头奖派送奖金为1000万元。体彩大乐透“5亿大派奖”仍在火热进行中，还等什么？快来抓住机会，抱个大奖回家吧！

## 鄞州技术性彩民发威 竞彩“3串1”拿下25万

近日，位于宁波鄞州东钱湖镇莫枝北路378号的3302119014竞彩销售网点传出喜讯，彩民沈先生用“3串1”方式购买的竞彩足球彩票揽获奖金25万多元。令人喜出望外的是，这次中奖距离他上次中得10万元大奖仅隔一个月。

据了解，沈先生今年40多岁，是足彩的忠实爱好者。每次投注前都会对球员状态、球队间历史交手战况、球队名次等做一番理性的分析梳理，是不折不扣的技术型彩民。沈先生在足彩玩法上战绩赫赫，几千元小奖已成常态，万元以上的大奖也不计其数。

5月8日中午，沈先生和几位志同道合的彩友来到3302119014网点购彩，看了当天的比赛，又与其他彩友探讨一番后，他最终决定采用“3串1”的方式投注“维冈竞技VS巴恩斯利、卡皮VS拉齐奥、杜塞尔多夫VS fsv法兰克福”这一组合。由于感觉良好，沈先生又额外追加了多倍。当期赛果显示，沈先生投注的三场比赛均准确命中，幸运收获257400元大奖。

周围彩民纷纷追问中奖秘诀，沈先生慷慨传授：“要想中奖，先要做好功课，熟悉每支球队情况。最重要的是要

耐心，不能‘两天打渔三天晒网’，天天来网点听听其他彩民的见解也是一种学习！”



## 换零钱换出大奖 慈溪彩民喜中“麻辣6”10万

五月初，宁波彩市传出喜讯：位于慈溪附海镇海中路126号的3302023105销售网点中出顶呱刮“麻辣6”头奖10万元。

据销售员透露，中奖的是一位年轻小伙。4月29日，小伙去外面办事，买东西时身上零钱不够，就来到附近的3302023105网点换零钱，销售员二话不说把钱换好后递给他。小伙见销售员这么热情有些不好意思，他看到网点里不少彩民在买彩票，也想试试运气，就随便挑选了2张面值10元的“麻辣6”即开票。没想到这一试竟中了10万元大奖，小伙笑称这10万元来得太突然，自己都感觉有些不可思议。

其实一次勇敢尝试，一点小额零钱，就可能给您带来意想不到的惊喜哟！